

## 短新闻

## 再说平安

**给商铺评“星”  
促商铺自治**

通讯员 郑思捷 余琦婕

本报讯 “很高兴自己能获奖！接下来，我会继续扎实做好日常工作，落实好各项安全防范措施，为群众营造平安、优质的服务环境。”近日，在衢州水亭门景区“水亭之星”优质治安商铺颁奖仪式上，商铺主程女士拿着“水亭之星”奖牌开心地说。

为做优街区治理，提升“平安商圈”建设质效，今年7月以来，衢州市公安局柯城分局府山派出所联合区市场监督管理局、区综合行政执法局、市城市建设投资集团有限公司等单位，首创水亭门景区“水亭之星”优质治安商铺登记评定机制，通过制定评定细则，并围绕警情数量、纠纷数量、反诈宣传、卫生环境、疫情防控、应急安全、联勤共治等内容，定期对商铺开展联合检查，实现商铺赋分化管理，大大提升了街区商铺的自治能力。除了评选外，商铺主还可组团前往获星商铺参观，学习安防管理等方面的优秀做法，诸多举措进一步营造了浓厚的学习比拼氛围。

“水亭之星”评选机制，是柯城公安分局在衢州公安“1123”战略引领下，依托“警务融治”“铁军护航·警助共富”两大品牌建设，创新基层治理机制的一项有益探索，旨在通过选树先进典型的方式，促进辖区广大商铺加强行业自律，提升服务质效，推动“平安商圈”健康有序发展，进一步激活基层治理“一池春水”。

**“红船义警”解民忧**

通讯员 王菊琳

本报讯 “傅警官，真是太感谢你们了，帮我解决了一件烦心事。”近日，家住龙游小南海镇傅家畈村的余奶奶，拉着小南海派出所民警傅俊豪的手连连道谢。

原来，余奶奶有两个儿子，多年来因为老房子及田地分割归属问题心存芥蒂，矛盾越积越深，平日里常常因为一些小事发生口角。不久前，两人又因母亲赡养费问题大打出手。村网格员在走访中了解情况后，及时反馈给未来乡村社会治理综合服务中心。中心联勤警务站的“红船义警”调解团主动介入，傅俊豪与司法所工作人员、人民调解员、村干部等共同调解。经过多方努力，最终纠纷得以化解，余奶奶心里的疙瘩也解开了。

妥善化解纠纷，为群众纾解困，是小南海派出所深化村域治理的一个缩影。据了解，为高效打造由党政领导、公安牵头、部门协同、群众参与的乡村治理新局面，小南海镇在全省第二批未来乡村创建试点片区打造未来乡村社会治理综合服务中心。中心秉承“舒心”服务理念，融合公安、法院、司法、综治、市场监管、镇村等力量，组建“红船义警”治理队伍，通过数据整合赋能、部门实体联动、警务作战前移等提升基层治理能力，努力将矛盾纠纷化解在基层、将和谐稳定创建在基层。截至目前，“红船义警”已调解矛盾纠纷159件，调解成功率98.65%。

**普法零距离**

近日，新昌县司法局在镜岭镇西坑村组织开展“齐筑共富梦”普法活动。工作人员通过悬挂条幅、发放宣传资料、现场接受咨询等方式，为村民发放宪法、民法典等普法手册，并宣传有关法律法规，对群众普遍关心的农村土地承包、婚姻家庭、邻里关系、宅基地使用、消费维权、电信诈骗等问题进行答疑解惑。

通讯员 石功亮

**织密防骗网**

近日，嵊州市公安局剡湖派出所民警在当地中小学开展反电信网络诈骗安全教育宣讲活动，提高学生及家长的反诈意识。

通讯员 朱甜甜

**对话青年法官**

近日，温州市龙湾区人民法院与鹿城区人民法院联合举办“青年干警培养与发展”主题沙龙，两家法院院长分别作主旨分享，并与青年干警面对面开展互动交流。

通讯员 杨淑茹

**夜查交通违法**

正值农忙时节，泰顺公安交警大队四中队在辖区各村镇主要路段开展行动，清查各类交通违法行为，保障交通安全。

通讯员 赵建东



## 平安点滴

**保护历史遗址**

通讯员 林梦霞

本报讯 近日，宁波市江北区检察院通过“益心为公”检察云平台接到志愿者提供的线索，李碶渡口存在维护管理不到位的情形。李碶渡口位于姚江边，开埠于清代，2017年1月被评定为第七批省级文物保护单位。

公益诉讼部门干警立即对线索进行核查，发现渡口凉亭内有人堆放杂物、垃圾，并私搭电线用于电动自行车充电。凉亭为砖木混合结构，在木质柱梁上私拉电线存在安全隐患，且堆放杂物、垃圾的行为也破坏了文物周边环境。为此，江北区检察院向相关部门发出检察建议，督促其对上述问题及时予以处理，并加强日常监管。收到检察建议后，相关部门高度重视，立即展开实地调查，研究制定整改方案，落实整改及隐患排除工作，并在两侧设置隔离护栏，安装文物保护警示牌。相关部门还将加强日常巡查，切实保护文物。

**守护文化根脉**

通讯员 沈玲

本报讯 近日，杭州市富阳区检察院的检察官仔细观察文物情况并详细记录，以“回头看”的方式做好不可移动文物保护专项行动的整改验收。

今年5月，该院在履行公益诉讼职责中发现，部分不可移动文物未设立保护标志，存在周边长满杂草、梁柱霉变破损、部分窗户残缺、杂物堆放混乱、未配置消防灭火器材等问题。该院随即向相关部门制发检察建议。相关部门第一时间与属地乡镇对接，就案涉点位保护工作进行指导和监督，同时对全区821处“三普”文物进行复核，并结合复核情况加强文物安全管理。

下一步，富阳区检察院将进一步深化与相关部门的沟通协作，邀请文保专家、爱好者参与文物保护，同时坚持“谁执法谁普法”，注重以案释法，引导全社会关注、支持、参与不可移动文物保护工作。

**落实护警举措**

通讯员 林思微

本报讯 近年来，苍南县人民法院落实各项保护干警依法履职举措，为干警依法履职解除后顾之忧。联合县纪委监委建立澄清机制，共为4名受到诬告陷害的干警送达澄清保护通知书，鼓励干警依法履职、担当作为；建立快速处置应急保护机制，形成“日常坐班、每日巡逻、快速出警”三合一制度，安装入侵报警系统，当警戒区有人闯入时，系统发出警告，司法警察大队将快速到达现场，及时制止侵害、控制事态；开展急救技能培训，邀请急救专家为干警教授心肺复苏、AED操作使用、创伤救护、意外伤害与突发事件的预防及现场救护等知识和技能，引导干警更好地保护自己、救护他人。

下一步，苍南法院将继续推出关心关爱干警系列措施，注重干警身心健康建设，落实各项从优待警措施，进一步激发干警干事创业的热情，营造安全稳定的审判执法环境。